

Calumnias, no

A propósito de algunos de los artículos recientemente publicados en las Notas Editoriales de FALANGE y que han sido recibidos con un entusiasmo ferviente por la opinión pública, comencé a rodar por corrillos y tertulias ciertas afirmaciones que es deber nuestro no dejar que se culer, en silencio.

Cuando se obra—así lo hacemos nosotros—de manera diáfana, en el exacto cumplimiento del deber y con el corazón y la mente puestos en el bien de la Patria y en la total, íntima, cariñosa compenetración social, duele que el infundido quien sea puesto al paso de la razón y de la justicia que no sabe hacer el pueblo, como lo prueba hasta la saciedad el cúmulo incesante de las felicitaciones que llevamos recibidas.

Alguien—no importa quien—se ha dejado decir que la actitud de FALANGE carece de nobleza. —Escribe así—proclama ese alguien—porque que nadie se lanzará a contestarle.

Y ahí es precisamente en donde coincidimos y en donde es más profunda la divergencia entre ellos y nosotros. Naturalmente que sabemos de que no han de responder a nuestros argumentos. Pero es por la fuerza misma de los argumentos, no—como quieren reticentemente que se comprenda—por nuestra posición como órgano oficial en el seno del Movimiento. ¿Qué más quisiéramos que ver aparecer a nuestros representantes en la polémica? Cargados de razón como lo estamos; interpretando con fidelidad exquisita los sentimientos exactos del pueblo, defendiéndole con afirmaciones que quieren poner en duda sus virtudes y que no son en realidad cuentas más que vanos deseos que intentan involucrar estas mismas virtudes con pequeñeces que la vida moderna exige con más o menos lógica, no podemos temer a la discusión. Nosotros, que reclamamos para el pueblo de España la libertad que ha conseguido con sangre y con dolor, nunca quisiéramos coartar la de quienes no piensan como nosotros y que, si posible fuera, llevaran a nuestro ánimo el convencimiento de que nos equivocamos.

El aplauso del público y el hecho de que se intenté desvirtuar nuestra opinión mediante tales absurdas expresiones, fortalecen nuestro ánimo hasta las últimas consecuencias.

Porque cumplimos la ley, respetamos la jerarquía, nos mantenemos dentro de la línea trazada por la nueva España Nacional-sindicalista para irse el camino del imperio y de la gloria, hablamos con la verdad en los labios y la justicia en el corazón.

Porque no es cierto—como también se ha apuntado—que la sanción alternativa haya caído sobre nosotros.

Porque nosotros, que no calumniamos a nadie, no seremos jamás víctimas de la calumnia.

Porque no solamente es la razón la que está con nosotros. Lo está también el pueblo que ha aplaudido nuestros argumentos hasta agotar por completo las ediciones en que ellos se insertaron.

Pese a quien pese, y dígame lo que se diga.

Artesanía

El artesano es socialmente un tipo ideal. El proletario es un producto de importación. Nuestro pasado, es artesano. Se convencerá todavía nombres típicamente españoles en las calles de nuestras ciudades—Cuchilleros, Bordadores, Pereros—y se llaman siempre "de artesanos y OFICIOS" aquellas escuelas que sostenidas por las Sociedades económicas de "Amigos del País" dan clases simultáneas de dibujo, memoria, aritmética y esgrima. ¡Toda calumnia!

ninguna barrera más eficaz, ni definitiva para oponerse a la idea comunista, que el artesano. El hombre es por naturaleza productor y la creación supone concepción y realización totales de la obra. La fórmula, perfecta y totalitaria producir la logra el artesano. Un hombre va unido a una obra, así hicieron catedrales, palacios y obras increíbles. El siglo XX saturado de "Taylorismo", de distribución del trabajo, produce automatismos, que aprisionan, que realizan movimientos mecánicos. Son esos hombres que salen de los talleres y las fábricas, y caen forzosamente en la desesperación del credo comunista.

genio D'Ors, dedica una filosofía artesana al hablar de la "obra bien hecha". La perfección en la tarea es la condición del espíritu, el rendimiento de la idea de masa.

Nuestro Fuero del Trabajo reivindica el artesano español. De todos los grandes aciertos es quizás la solución perfecta al problema rural de nuestra patria. Tiene sabor monacal. del Monasterio del Paular, donde la celda era un taller y un pedazo de mundo en el silencio del trabajo.

trayen las masas campesinas a la ciudad, porque la vida es dura y las ciudades largas. El problema social plantea crudamente. Terruño por hogar inhóspito, contraluces que llaman, músicas que adormecen, y tardes cortas. Pero como dijo José Antonio "España es casi toda campo" ese campo necesita la más cuidadosa atención.

las veladas inútiles, pone fin en el hogar familiar, a las inquietudes mas modernas, un huerto. Al problema social un remedio "español": el "arteado".

yo evoco en mi visita, una tienda en Madrid, que bajo el título de "pueblo popular Español" vendía, frente al Congreso, estas maravillas artísticas. La tienda, muy poco frecuentada, era propiedad de una extranjera.

hora la venta de estos productos, realizarán camaradas de la Falange Femenina glosadas por Urrutia.

Las tres vestidas de azul como tres aves en vuelo.

de las fuentes de riqueza, auténtica y pujante que nos brinda la post-terra es el turismo una de las más grandes de atención. Cuando creamos peseta azul, peseta de turismo y se ganen en cantidad los extranjeros para admirar la epopeya de una raza que no dudó en perder su juventud y su riqueza para salvar al mundo, haciendo tiendas donde los productos de más pura artesanía sean ofrecidos a los visitantes. También las veremos fuera de nuestras fronteras. tendremos otra vez "de moda" en el

Falange

DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA

OFICINAS: OLMOS, 140, 1.ª : TELEFONO 2075 PUBLICIDAD: BOLSERIA, 18 : TELEFONO 1463

Año III : Núm 624 Lunes 19 de Junio de 1939—Año de la Victoria

Desde ayer reposan en tierra navarra los restos de Ruiz de Alda

La emocionante llegada del cadáver a Pamplona. - Radio Nacional rinde al que fué eximio aviador, un homenaje de admiración y de recuerdo



LLEGAN LOS RESTOS A NAVARRA

Pamplona. — Los restos del glorioso aviador y fundador de la Falange, camarada Julio Ruiz de Alda han llegado a tierras navarras. Ha venido por el aire conducido por los camaradas del aviador de España y acompañado del Excmo. Sr. Ministro de Agricultura, Secretario General del Movimiento camarada Raimundo Fernández Cuesta, que le ha acompañado después de hablar a los camaradas madrileños en el aeródromo de Barajas.

El cadáver iba envuelto en flores y banderas. Ruiz de Alda ha reali-

zando su último viaje por el aire y su vuelo ha durado exactamente una hora y treinta y siete minutos. Siete aviones españoles han dado escolta al glorioso aviador y el ruido de los motores ha acompañado al que fué héroe, mártir y español.

El Ministro de Agricultura visiblemente emocionado ha descendido del avión y después, en unión de su esposa, ha saludado a las personalidades que habían acudido allí, entre los que se encontraban los generales Castro Girona, Moscardó, García Escamez y Sagardía, jerarcas y numerosas personalidades que han venido al campo de Noain para rendir el último homenaje al que fué, con José Antonio, fundador de la Falange Española.

DETALLES

Pamplona.—Con motivo del solemne acto del traslado de los restos del gran aviador nacional y camarada, Julio Ruiz de Alda, la ciudad apareció totalmente engalanada.

En el local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, junto a la Bandera Nacional, ondeaban las del Ejército y la del Movimiento. En el frente, se iban colocando todas las coronas de flores y laurel, que se recibieron de toda España.

La fachada del Palacio de la Diputación, estaba cubierta de colgaduras negras.

A las nueve y cuarto, las autoridades se dirigieron al Campo de Aviación, acompañadas de numeroso pú-

blico, para recibir el cadáver del mártir de España.

En primer lugar iban tres aparatos escoltando al Junker, que llevaba desde Madrid el cadáver de Ruiz de Alda. Este avión fué el primero en tomar tierra.

Presidía el acto, el Excmo. Ministro de Agricultura y Secretario General de nuestra Organización camarada Raimundo Fernández Cuesta.

El cadáver fué descendido a los acordes del "Cara al Sol", que fué escuchado por todos los concurrentes brazo en alto y en posición de firmes, siendo este momento de una emoción impresionante.

Seguidamente, el Ministro de Agricultura, trasladóse a la ciudad. Al llegar a la Diputación, le rindió honores. una compañía con bandera.

Millares de personas aguardaban la llegada de la comitiva.

La carrera estaba cubierta por formaciones.

El cadáver de Ruiz de Alda entró en la ciudad a las cuatro de la tarde. El féretro, estaba cubierto con las banderas de España y de la Falange.

El Secretario General ostentaba la representación del Caudillo.

Había nutridas representaciones de los cinco distritos de Navarra.

DISCURSO DE FERNANDEZ CUESTA...

Tengo el honor de dirigir la palabra en este acto, que abarca todo un pasaje de la Historia de España.

El Capitán Ruiz de Alda, ofreció su vida a España en un acto de servicio, fija su mirada en los destinos de la Patria y cuando fué libada la primera batalla contra los enemigos de nuestra Nación. Su grandeza de pensamiento le hizo ver el peligro que corría España y por ella entregó su vida.

España guiada por su Caudillo, ha conseguido su unidad. Mira como tu viejo camarada Fernández Cuesta rinde a tus despojos este sentido homenaje.

El pueblo brazo en alto saludaba al paso de la comitiva.

Sánchez Mazas, pronunció una magnífica oración fúnebre.

A continuación, desfilaron ante el cadáver, fuerzas representativas del Ejército de Franco.

imperio o morir depauperada y desgarrada. Impear o languidecer; no puede ser de otro modo. El Estado español, la colectividad española ha abandonado esta verdad hace muchos siglos, desde que España admitió esa puñalada en el corazón, esa puñalada que tienen que recordar todos los días todos los españoles, que es el hecho de ser Gibraltar inglés. Desde este momento España está languideciendo; desde entonces España no es una nación independiente; desde entonces está mediaticada por las grandes potencias europeas; desde ese momento comienza la mediaticación tenaz, constante, continua, de nuestro pueblo. Y cuando desde cualquier parte de la España se ha intentado un atisbo de rebeldía, de renacimiento, esos poderes extraños han manipulado desde sus países. Creemos, sabemos y sentimos la tragedia del destino español: imperar o morir. Y aceptamos alegres este destino imperial y nos rebelamos contra la agonía, lenta y continua que desde hace siglos nos acosa y nos rebelamos contra el renacimiento ambiente que existe, contra el renacimiento oficial del Estado español, renacimiento en el alma de las generaciones viejas, en las derechas y en las izquierdas porque sus rebeldías las han conducido a objetivos antinacionales. La Revolución Nacional-sindicalista se hará y se hará porque el tiempo es nuestro aliado. Fijaos que en cada año que pasa desaparecen hombres viejos y sin fé que hoy dirigen los destinos de la sociedad española y en cambio cada año viene una nueva generación de hombres jóvenes que entran en la vida con nuestra manera de ser, con nuestro estilo".

En estas palabras encontramos como el testamento heroico de Julio Ruiz de Alda que vio ya en nuestro Caudillo FRANCO no solo al ilustre General Jefe del Estado Mayor Central, ilustre bajo todos los puntos de vista, sino que vio proféticamente que era la esperanza de tiempos mejores.

Julio Ruiz de Alda, aviador heroico, fundador de Falange, mártir navarro: ¡PRESENTE!

Ante Pemán, ayer por la tarde

En homenaje al Consejero Nacional, las muchachas de Falange Femenina, ofrecieron la belleza rítmica de nuestro folklore



Las camaradas que llevaron desde Mallorca el aire salobre y la estilización de nuestras danzas, rito de ceremonial en estampas llenas de coloridos, a la tierra árida de Castilla, bajo las almenas del Castillo de la Mota, para ofrecerlas a la Majestad de nuestra máxima Jerarquía, ofrecieron ayer tarde en la terraza del Hotel Royal una exhibición íntima al Consejero Nacional camarada José María Pemán.

Sobre el fondo de telón teatral de nuestro puerto, con la mole de la Catedral desacando en el azul del cielo trazaron los pies ágiles de las bailarinas mallorquinas, los pasos difíciles de las danzas.

Y sus manos bordaron signos rítmicos recogiendo entre sus dedos el aire de la tarde.

Pocos fuimos los que gozamos del arte popular. El camarada Pemán, su Secretario el camarada Villen, el Jefe Provincial camarada Sureda de Dezcallar, la camarada María A.ª Villalonga la camarada Manchimbarrena, la camarada Ordinas...

Nos ofrecieron las bellas muchachas, enmarcadas sus facciones en el albo "Volant" o en el policromado "Rebosillo" una audición perfecta. El "Bolero d'es Vermá" con sus figuras de los trabajos de la recolección de la uva, la estilización del "Parado" con sus candencias morunas y su ritual de galanterías, unas boleras llenas de gracia y con evoluciones fugitivas...

Luego el coro de camaradas entonó con voces muy armonizadas la canción que con la típica música de Binisalem, ofrecieron al Caudillo.

Canción que dice...

Venimos de allende el mar—a festejar al Caudillo—. Mujeres, bailes y cantos—como prueba de cariño.

Bajo el arco de jazmines—del bote-

ro balear—unidos los corazones— os queremos presentar.

También hemos de bailar—y cantar al mismo tiempo—el coepe y el parado—para que quedeis contento.

Todas las voces en una—las danzas formando haz—que cantamos para España—y bailamos por la paz.

Finalmente señalaron sobre el embalsado los pies de las payesitas,

los saltos y giros del "coepe".

El camarada Pemán, al que causa impresión la música y la danza de nuestra región, solicitó que se repitiera el "parado" y de nuevo se oyó...

Me llaman el parado...

Pemán tuvo frases de elogio para la labor desarrollada por nuestra Sección Femenina. Dijo que nuestros bailes, que ya conocía él de su visita anterior, eran algo diferente a los otros bailes de España, que subyugaban y entusiasaban.

La dirección del Hotel obsequió con una copa de helado a las camaradas y el consejero Nacional bebió un vaso de vino español, depidiéndose acto seguido para asistir en el Teatro Lírico a la segunda representación de su obra "La Santa Virreina".

Y de nuevo, ya sólo las muchachas y cuando retornábamos nosotros a Palma, las guitarras dejaban oír sus sonos y los pies de las chicas trazaban arabescos.

NUESTRO GRITO

¡ARRIBA ESPAÑA!

NOMBRES DE GRUPOS ESCOLARES

Vitoria.—Se ha decidido el cambio de nombre de algunos grupos escolares. Así el que era el más importante grupo escolar de Galicia se llamará Fernando Muset, familia que ha dado sus tres hijos únicos a la Patria.

El grupo que se denominaba Bermeo se llamará San Francisco de Asís; poniéndose el nombre de los gloriosos Generales Goded y Sanjurjo a otros grupos escolares.

EL DUCE RECIBE AL GENERAL KINDELAN

Roma.—El Duce ha recibido en el Palacio de Venecia al Jefe de la Misión aeronáutica española General Kindelan con el que celebrará una cordial conferencia y extensas conversaciones en presencia del subsecretario de aeronáutica G. Valle.

VIAJE DE LA FLOTA ITALIANA

Roma.— Los periódicos dicen, que la Flota saldrá mañana en un crucero práctico que bordeará las costas de España y Portugal.

Este crucero durará unos quince días. La segunda escuadrilla de la flota italiana partirá el 1 de Julio de maniobras por el Mediterráneo Oriental. Los buques italianos visitarán los puertos de Libia, las islas italianas, del Mar Egeo, así como los puertos de Albania,



El estreno del sábado

La Santa Virreina

La enorme espectación que había para el estreno de la notable obra del ilustre Pemán fué coronada por el mayor de los éxitos. Con un lleno completo, como pocas veces, se levantó el telón y dió comienzo la obra.

Argumento: Un conde de la España heroica e imperial es nombrado Virrey del Perú y negado el permiso a su mujer la Condesa para acompañarle, la que lo consigue debido a las hábiles sutilezas de aquella época. La virreina recorre sus dominios con el afán de hacer obra colonizadora y convertir a la santa religión a los pobres adoradores del dios Sol. Conoce a una joven india, hija del jefe de una tribu, en el momento en que por grado o por fuerza quiere hacérsela suya, un hacendado extremo, dueño absoluto de aquellos valles. La recoge y le lleva consigo a su palacio y la transforma en la más fiel de sus servidoras. Atacada por la fiebre, enfermedad incurable, irremisiblemente va a entregar su alma a Dios; la india que siente adoración por su señora, lucha entre el cariño por un lado y el temor a perder a su hijo, exigencia que le imponen los ritos de su tribu, si descubre a los blancos el poder maravilloso de los polvos de la quina que curan la enfermedad de la fiebre. La india, iluminada por Dios a quien ha pedido su auxilio, como le enseñó la Condesa, recurre a la estratagemas de contagiarse del mal, para que los suyos la socorran. Flota por su rostro, prendas de su señora y ya contagiada consigue lo que se propone y es dueña de los milagrosos polvos que aprovechando el sueño de la Virreina, vierte en la copa de su señora, con tan mala fortuna que es descubierta por las damas de honor y acusada de intento de envenenamiento. Se vé el juicio y únicamente la defiende el extremeño hacendado que conociéndola de niña, no la cree capaz de tal desafuero; las acusaciones y testigos son tales que irremisiblemente va a ser devorada por la hoguera, cuando aparece conseguir por la pobreza de sus argumentos, hasta que con la fé que en la india tiene depositada, ingiere el líquido de la copa, momentos en que el jefe de la tribu cae arrodillado a sus pies y se descubre el efecto milagroso de los polvos de la quina.

Pemán se nos demuestra en "La Santa Virreina", no como poeta consumado que es, sino como un gran dramaturgo que posee todos los resortes, hasta tal punto que incluso en situaciones atrevidas obtuvo un verdadero éxito como fué en el final de su cuarto cuadro en que el autor se muestra completamente dentro de la situación.

Nada mas empezar el drama, crece en interés por momentos que no decae ni un solo instante, hasta el

final de la obra. Obra de Imperio, nos demuestra lo que fué nuestra obra colonizadora y evangelista y se deducen de ella enseñanzas, para el presente, muy dignas de tenerse en cuenta. De sus versos, poco podemos decir; son de Pemán, tienen su sello y ello basta para calificarlos de maravillosos.

Tuvo que salir a escena una porción de veces al final de cada acto y al terminar la obra fué tal la formidable ovación, que se vió obligado a dirigir unas palabras público que le interrumpió repetidas veces con sus aplausos.

Su parlamento que no pudimos recoger íntegro como hubieran sido nuestros deseos, fué una verdadera página literaria, digno colofón de la obra estrenada.

Comenzó diciendo que había roto el viejo molde de estrenar en las grandes urbes, y lo hacía en Palma convencido que si los paisanos de Costa, Lulio, etc., aprobaban su obra, tendría que ser refrendada por todos los tribunales que quisieran juzgarla.

Dijo que viniendo de Lisboa a Palma y desde las alturas, se divisaba el viejo tronco de España, caminando hacia el Imperio, desde el Mediterráneo a Jerusalén, cuna del cristianismo; Atenas de la Sabiduría; Roma del poder y más allá el caos asiático y el Atlántico, mar elegido para llevar al otro confin, el bagaje de nuestra civilización para llegar también al falso punto de los rascacielos y del imperio del dinero.

Y mientras unos y otros extremos, reían con la risa de sus democracias, de sus rascacielos... España callada construía de nuevo su casa, su religión y su familia y ahora por último rie también, con el éxito cierto de ser la última en reír.

Nosotros hemos conquistado a España, pese a las risas y críticas de las democracias, lentamente, como se conquista a una novia a fuerza de caricias y esta España reconquistada no huirá jamás de nuestras manos porque la defienden el luto y las lágrimas de muchas madres, las cicatrices de nuestros heridos, los sufrimientos de nuestros cautivos y el recuerdo de nuestros muertos.

De España han desaparecido para siempre, derechas e izquierdas, todos la levantaemos, unos con la pluma otros con la herramienta, otros con su ciencia y todos con el deseo de olvidar para siempre el velo, morado y triste con que quisieron ensombrecer, la bandera roja y gualda que hoy flota vencedora y triunfante.

La interpretación, fué magnífica por parte de todos, María Guerrero como siempre, llevó el peso de la obra con la desenvoltura a que nos tiene acostumbrados. Enrique Borrás bordó su papel de Conde y Virrey con gran prestancia; M.ª Paz Molinero, muy bien en su difícil papel de Zuma, damita joven que ha llamado nuestra atención en esta temporada y que llegará a ser una gran actriz. Los demás, Bove, Lemos, Codina, Ordaña, Bruguera y Cortina, muy acertados en sus nada fáciles papeles de damas de honor, hidalgo e indígenas peruanos respectivamente.

Los trajes, hábil y técnicamente elegidos, modelo de gusto y valor. Los decorados a la época y lugar.

FALANGE da la enhorabuena al autor y a los actores así como a don José Tous Ferrer, alma de esta temporada de arte que disfrutamos y que es debida a los arrestos del viejo empresario mas joven que nunca con tal de complacer a su público.



Mañana martes, en el salón de actos del Colegio Oficial de Médicos, tendrá lugar el solemne acto de entrega de diplomas a 59 Damas Enfermeras españolas, que han sido preparadas por nuestra Delegación Provincial de Sanidad.

Es una labor intensa y utilísima en bien de la Patria la que realiza esta rama de nuestra Organización que rige el camarada Mateo Palmer y que no cesa un instante en sus actividades.

El acto solemne se efectuará a las 6 de la tarde.

DAMAS ENFERMERAS ESPAÑOLAS

Esta Delegación hace saber al público que en los Estancos de esta Provincia hay suficiente tabaco para el abastecimiento diario quedando por tanto, suprimidas las aglomeraciones, advirtiéndose que a la persona que se le compruebe acaparamiento de este artículo será sancionada gravemente.

Palma de Mallorca, 16 de Junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Delegado Provincial.

S. E. U.

SECRETARIA PROVINCIAL. Se ordena a los camaradas que a continuación se citan, pasen por estas oficinas (Miñonas, 13-1.º) el próximo día 21 para enterarse de un asunto que les interesa:

Francisco Caorser Balaguer, Pedro Cañellas Estela, Bartolomé Cañellas Estrades, Catalina Cañellas Monserrat, Miguel Capó Porcel, Bartolomé Cardell Mir, Damián Caubet González, Miguel Cerdá Pujadas, Juan Manuel Cerdó Vives, Francisco Clar Moreno, Hortencia Cearasa Sanz, Antonio Celi Sansimón, Rafael Colomar Enseñat, Sebastián Comas Coll, Alejo Corbella Gili, Bartolomé Cortés Aguiló, Angel Cortés Cortés, Ramón Cortés Tarongí, José Delafuente Pausa, María Antonia Deza Iñarrosa, Luciano Dot Bausellas, Fernando España Le-Jeuna, Juan Estapapé oFns, Jaime Estarás Ripoll, Antonio Estarellas Juaneda, José Estela Salom, Francisco de P. Estrades Vila, Bartolomé Estrades Más, Isabel Fernández de Córdoba y Dezcallar, María Fernández de Córdoba y Dezcallar, Juan Ferrer Gil, Margarita Florit Rebassa, María Fornés Amengual, Nicolás Forteza Aguiló, Josefina Fuster Pérez.

Estudio y Acción. Saludo a Franco. Arriba España. Palma, 17 Junio 1939.—Año de la Victoria.—El Secretario Provincial del S.E.U.

COMIDA INTIMA. Los Condes de Peralada, ofrecieron una comida íntima de despedida al Excmo. General Legionario Mattini, que tuvo lugar en su Palacio de la calle de Zavella.

Asistieron el Excmo. Sr. Comandante General D. Enrique Cánovas, su Ayudante D. Manuel Villalonga, el Jefe de Estado Mayor Sr. Alvarez de Sotamayor, D. Rafael Lacy y el Comandante del buque de guerra italiano "Procione".

NOMBRAMIENTO. Ha sido nombrado Director del Bañeario de Caldas de Montbui, don José María Mascaró Castañer.

NUEVO LICENCIADO. Ha terminado sus estudios de la Licenciatura de Medicina en la Facultad de Sevilla, el Alférez médico camarada José Caubet.

VIAJEROS. Han regresado a la Península por vía aérea, el Comandante de Aviación D. Ricardo Guerrero y su distinguida esposa doña María Luisa Fuentes, que han pasado algunos días en compañía de sus hermanos D. Fernando Díaz de Mendoza y Dña. María Guerrero.

Se encuentra en nuestra ciudad, el Conde de la Benemérita D. Pedro Cerdá.

Ayer llegaron procedente de Barcelona las señoritas Magdalena Más Santisteban y Eugenia Inglés Campmany.

Ha salido para Barcelona el Arquitecto, camarada Casas.

Después de haber pasado algunos días al lado de los suyos, sale hoy para la Península el Capitán de Artillería don Francisco Esteva Salom.

MEDALLA DE SUFRIMIENTOS. Por orden ministerial, se ha concedido la Medalla de Sufrimientos por el fallecimiento de su esposo el Coronel de Infantería don Jaime Vidal Villalonga, asesinado vilmente en Mahón el día 3 de Agosto de 1936 por las hordas rojas.

Igualmente se ha concedido a doña Margarita de San Simón Fortuny por la muerte de su hijo, el Teniente Provisional de Infantería camarada Jorge Coll de San Simón, a consecuencia de las graves heridas sufridas en acción de guerra, el día 19 de Enero de 1939.

También ha sido otorgada la misma distinción, a doña Luisa López de Soria y Montaner por la gloriosa muerte de su hijo, acacida el día 3 de Abril de 1938.

CREDITO BALEAR. El Consejo de Administración de este Banco convoca la Junta General Ordinaria de Accionistas, a tenor de lo dispuesto en el artículo 24 de los Estatutos, para el día 30 del presente mes de Junio a las doce del día en el local social.

Tienen derecho de asistencia a la Junta los poseedores de diez o más acciones ordinarias o una o más acciones preferentes que, con una antelación mínima de dos días a la fecha de la Junta, hayan depositado en la Caja social sus acciones o los resguardos acreditativos de fenerlas depositadas en un establecimiento Bancario.

Los poseedores de menor número de acciones podrán agruparse para reunir el número necesario y delegar su representación y voto en uno de ellos.

Cada acción preferente da derecho a un voto. Cada diez acciones ordinarias dan derecho, asimismo, a un voto.

Los accionistas pueden asistir a la Junta General personalmente o ser representados por otros accionistas con derecho a asistencia.

DELEGACION DE ABASTECIMIENTOS

Esta Delegación hace saber al público que en los Estancos de esta Provincia hay suficiente tabaco para el abastecimiento diario quedando por tanto, suprimidas las aglomeraciones, advirtiéndose que a la persona que se le compruebe acaparamiento de este artículo será sancionada gravemente.

Palma de Mallorca, 16 de Junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Delegado Provincial.

S. E. U.

SECRETARIA PROVINCIAL. Se ordena a los camaradas que a continuación se citan, pasen por estas oficinas (Miñonas, 13-1.º) el próximo día 21 para enterarse de un asunto que les interesa:

Francisco Caorser Balaguer, Pedro Cañellas Estela, Bartolomé Cañellas Estrades, Catalina Cañellas Monserrat, Miguel Capó Porcel, Bartolomé Cardell Mir, Damián Caubet González, Miguel Cerdá Pujadas, Juan Manuel Cerdó Vives, Francisco Clar Moreno, Hortencia Cearasa Sanz, Antonio Celi Sansimón, Rafael Colomar Enseñat, Sebastián Comas Coll, Alejo Corbella Gili, Bartolomé Cortés Aguiló, Angel Cortés Cortés, Ramón Cortés Tarongí, José Delafuente Pausa, María Antonia Deza Iñarrosa, Luciano Dot Bausellas, Fernando España Le-Jeuna, Juan Estapapé oFns, Jaime Estarás Ripoll, Antonio Estarellas Juaneda, José Estela Salom, Francisco de P. Estrades Vila, Bartolomé Estrades Más, Isabel Fernández de Córdoba y Dezcallar, María Fernández de Córdoba y Dezcallar, Juan Ferrer Gil, Margarita Florit Rebassa, María Fornés Amengual, Nicolás Forteza Aguiló, Josefina Fuster Pérez.

Estudio y Acción. Saludo a Franco. Arriba España. Palma, 17 Junio 1939.—Año de la Victoria.—El Secretario Provincial del S.E.U.

CARTELERA DIARIA. PRINCIPAL.—A las 3'30. EL TERROR DE OKLAHOMA y NUEVAS AVENTURAS DE TARZAN. LIRICO.—Compañía Guerrero-Mendoza.—Hoy beneficio de María Guerrero. A las 5. SIETE MUJERES. A las 9'30 LA SANTA VIRREINA.

MODERNO.—A las 3'30. LA CANCIÓN DEL DOLOR y DERECHO A LA FELICIDAD. RIALTO.—A las 3'30 DERRUMBAMIENTO DEL EJERCITO ROJO. BORN.—A las 3'30. LAS CUATRO HERMANITAS y DONDE LA LEY NO EXISTE.

PROTECTORA.—A las 3'30. RUMBO AL CAIRO y NOBLEZA BATTURRA.

BANCO DE SOLLER. La Junta de Gobierno de esta Sociedad en atención a que el 26 de Diciembre próximo termina el plazo de 50 años fijado en la fundación de este Banco, y a tenor de lo prevenido en los artículos 4 y 17 de los Estatutos, ha acordado convocar a Junta General extraordinaria para el día 30 de los corrientes a las diez y siete, al objeto de prorrogar, por el tiempo que se acuerde, la vida legal de este Banco.

Los señores accionistas que deseen concurrir a ella, deberán depositar sus acciones en la Secretaría de esta Sociedad con 24 horas, al menos, de anticipación, recogiendo su papeleta de asistencia.

Sóller, 15 de Junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Director Gerente, Amador Canals.

BORN. HOY, DESDE LAS 3'15. LAS CUATRO HERMANITAS con KATHERINE HEPBURN. DONDE LA LEY NO EXISTE por R. DIX y MARIA ALBA.

Jueves: Grandioso estreno MARINELA por TITO ROSI.

PARA MULTICOPISTAS acaba de recibir clichés, tinta y demás accesorios, KORES. CASA MALONDRA, Jaime II, 78-Tel. 1732.

SEGURO CONTRA DEFUNCIONES. La Funeraria LIORET. GENERAL NOVA 23 TELÉFONO: 2217.

El Gobernador de Madrid explica a la prensa el plan de reformas

Madrid.—El gobernador civil de Madrid Sr. Alarcón ha hecho a los periodistas manifestaciones del mayor interés, y de gran envergadura como son las medidas a adoptar para la reconstrucción de dichos intereses vitales de Madrid liberado por el empuje de las tropas victoriosas.

El gobernador civil ha manifestado que estaba estudiando con todo detenimiento la solución del problema social obrero afrontado resueltamente por el Estado Español.

Ha dicho que se van encauzando los problemas de mayor trascendencia para Madrid y entre ellos figura en primer plano el problema del paro en la construcción, aunque de cada día es mucho mayor el número de obreros empleados en las diversas obras encaminadas a reconstruir nuestra ciudad.

Es evidente que la circulación de los productos comerciales es mucho mayor, advirtiéndose en el suministro y consumo de alimentos que ha aumentado extraordinariamente y que merece significarse que el consumo de la carne se ha elevado a doble.

Pero con todo el problema de la construcción constituye la base fundamental. Hoy día en vez de 15 camiones que llegaban cargados de material de construcción se destinan mas de 90 y es de advertir que alguno día han entrado en Madrid mas de 800 toneladas de yeso. Esta solución por ahora provisional del problema del paro en la construcción ha motivado en algunas ramas de obra, la misma escasez de mano de obra. Naturalmente que en las demandas existentes de obras influye el decreto del Gobierno para dar comienzo a las obras, que se realizan con notoria ayuda de los establecimientos bancarios.

Ya se han iniciado las obras que podríamos calificar de carácter particular, a las que habrán de unirse en breve plazo las obras para la reconstrucción de la ciudad universitaria, excepto las rutas de guerra, y además la junta de reconstrucción de Madrid aprobó el plan de construcción de 700 casas baratas, situadas en la carretera de Extremadura, que podrán dar albergue a muchas familias. Es natural que nos preocupemos de su alojamiento, no solamente para solucionar el problema del paro, sino para proteger a las clases menesterosas.

Merece especial atención de las autoridades en beneficio de los intereses de los pueblos de Madrid asegurar la agricultura, y a tal fin se han emprendido con toda urgencia trabajos de siembra de la llamada patata tardía, habiendo llegado a tal fin 26 vagones de patata alemana.

Además se ha conseguido que sean entregados los ganados requisados por los rojos a los pueblos madrileños. Llévanse entregadas 1.300 caballerías y se esperan 2 otras partidas de 400 y 600 respectivamente.

El Gobernador Civil dió cuenta de las gestiones realizadas con el Sr. Benjumeda presidente de las regiones devastadas y convinieron una rápida reconstrucción de los pueblos de la provincia.

Por lo que se refiere a la reconstrucción de Madrid es de señalar que ésta no se llevará a cabo de un modo anárquico, sino que Madrid se dividirá en tres zonas. La primera para realizar toda clase de obras sin permiso oficial; la segunda para realizar las obras con alguna reglamentación y la tercera so-

metiendo las obras a los nuevos proyectos. En cuanto al problema de abastos, diré que los precios de Madrid son inferiores a los del resto de España, bien todo lo referente a la materia de abastos ha dejado de estar a mis órdenes.

Por lo que se refiere al orden público ha manifestado el Sr. Gobernador que no se había producido ni un solo incidente y ha hecho destacar por la labor que ha realizado de manera extraordinaria el comercio de la capital al cumplir las órdenes con todo entusiasmo y lealtad.

RIALTO HOY, A LAS 3'30

Derrumbamiento del Ejército rojo (La batalla de Teruel)

Film realizado en primera línea de fuego. Noticiario FOX-MOVIETONE. El Papa Pío XII toma posesión de San Juan de Letrán. Firma del Pacto de Alianza Germano-Italiano.

Casa Internacional con PEGGY HOPKINS y STEWART ERWIN

MODERNO HOY A LAS 3'30

La Cancion del dolor. Derecho a la felicidad

ROPA BLANCA y DESINFECTADA OBTENDRA USANDO LEJIA ELECTRA



DE CARTON FUERTE y con sujeto dorado acabo de recibir partida CARPETAS.—CASA MALONDRA, Jaime II, 78.—Teléfono 1732

CALZADOS AMERICAS. CALZADOS CELTA. JAIME II, 67

FUNDICION MALLORQUINA S.A. Dedicada a fundición de hierro, cobre, bronce y otros metales, con talleres de construcción y reparación de maquinaria. Soldadura eléctrica y autógena. Bobiers, 1 al 9.—Tel. 1916. Palma de Mallorca

ORO ROBADO, LLEGA A MEXICO. Méjico.—Con relación a la misteriosa llegada de un yate se dice que va cargado con 14 millones de libras esterlinas procedentes de las reservas de los rojos españoles; estos fondos han sido depositados en el Banco de Méjico, con el fin de emprender obras en el país para dar ocupación a los refugiados españoles.

DIPUTACION. Para conocimiento de los interesados, se advierte que a partir del próximo martes (día 20) en la Depositaria de Fondos Provinciales se pagarán los cupones de los vencimientos respectivos a los años 1936-37 y 1938 y los Bonos amortizados del Empréstito de 1917.

SOBRE LA VACUNA. DE INTERES PARA LOS VIAJEROS.—La Dirección de Sanidad del Puerto nos comunica que el servicio de vacunación antivariólica para pasajeros que embarquen en este puerto, se efectúa en el dispensario de esta dependencia (Muelle), por la mañana de 9 a 12 y por la tarde de 3 a 4. Los domingos y días festivos de 10 a 11 de la mañana. Este servicio es gratuito.

CARNET CHOFER. Gestión rápida y económica en la Agencia "LA INFORMACION". Bolsería, 18, entresuelo.

VIAS URINARIAS. Hemorragia: Curación "definitiva". Pre-matrimonial.—A. ALOMAR. Esplta. enfermedades sexuales-Sifilis. Lorenzo Viens, 3 (Trav. A. Clavé). Salones separados.

SEÑORITA: ¿No le gusta llevar un jersey, etc., original de última moda, algo que le da una nota personal y elegante? Puede obtenerlo a precios módicos. De 15 a 20 ptas. Razón: Bolsería, 18, entlo.

PERFUMISTAS, FARMACEUTICOS. Al necesitar envases de cartón para polvos, frascos, etc., llame al Teléfono 1463.—Sólo se fabrican envases de fantasía.

LIRICO

COMPANIA MARIA GUERRERO F. DIAZ DE MENDOZA

ENRIQUE BORRAS

TARDE, 6 - GRAN MATINEE MODA

Siete mujeres

NOCHE, A LAS 9'45 GRAN EXITO BENEFICIO DE LA EMINENTE PRIMERA ACTRIZ M. GUERRERO

La Santa Virreina

Mañana, Martes, Despedida de la Cía. HOMENAJE A JOSE M. PEMAN

TEJIDOS B. BERGA ANTIGUA CASA SERRAT

BRONDO, 5. Tel. 2127. Especialidad en géneros del país. En breve: Sastrea y Uniformes militares

Coñac OSBORNE

Hablando con Javier M. de Bedoya

Vida del Deporte

Lo que será Auxilio Social. El recibimiento al Ministro de la Gobernación. Barcelona y la Nueva España. La finalidad de la España de Franco

Rumores que han llegado a nuestros oídos, anuncian para estos días. Hoy o mañana, quizás— la visita Palma del camarada Javier Martínez de Bedoya, jefe Nacional de Beneficencia.

Ello da verdadera actualidad y positivo interés a las declaraciones que camarada he hecho a un redactor de nuestro colega barcelonés "Solidaridad Nacional", que reproduciendo gustosamente a continuación.

—La guerra acabó y con ella los servicios que nos impusimos en los primeros días. Cuando la normalidad venga y el trabajo cunda, el sector "Auxilio Social" disminuirá también en sus actividades. ¿En que dirección crees que se dirigirá su institución?

—Simplemente, el "Auxilio Social" cubrirá todas las deficiencias que no puedan ser atendidas. Allí donde el estado no pueda llegar llegaremos nosotros. Subsistirán los órganos como las Cocinas de Hermandad que bien en los lugares prósperos y en las ciudades tiene menos razón de ser, la tiene en las comarcas, en los pueblos, en que una sequía, una mala siecha, cualquier circunstancia imprevista, dificulta la vida del trabajador. Por otra parte no se aspira a la creación de órganos rígidos y estratas secciones dentro del "Auxilio de Invierno" gozan de la flexibilidad que las circunstancias imponen y mas que nada queremos hacer valer nuestra idea, descartando la ayuda al necesitado ya muy mas allá. "Auxilio de Invierno" comprenderá las tareas de ayuda al económicamente débil. Los hogares no renuncian los medios suficientes para cubrir todas sus necesidades, que por ello se hallen en la indigencia, se relacionarán con el Servicio que les venderá a precios ínfimos, artículos y víveres a los que su peno no alcance.

Tenemos por otra parte el departamento de "Protección a la Madre y al Niño". La política demográfica, tanta importancia, exige la creación y la innovación en la materia. Lucharemos contra la mortalidad infantil por todos los medios. Al mismo tiempo y mejorando las condiciones de vida mejoraremos el índice de natalidad, base hoy del crecimiento y potencia de las naciones. En este sentido acometeremos la labor resueltamente y quien quiera hacer de esta materia de maternidad e infancia, una obra parcial y autónoma está a la altura de los propósitos políticos del gobierno.

La obra nacional del "Ajuar" constituye también otro importante asunto. Reduciremos las mejoras del hogar y atendiendo del pueblo español, se concentrándose en las ciudades.

ha dejado al campo en estado de evidente inferioridad en todos los sentidos.

—Barcelona ha dispensado una acogida entusiasta al Servicio. Sabe que tiene pleno ascendente para el futuro.

—Sí; vamos a aprovechar las condiciones de que gozan estos parajes para crear colonias de reposo para enfermos de precario estado de salud y mala posición económica, o que tengan necesidad de descanso por la índole de su trabajo. Ello requiere preparación y estudio y vamos a establecer en breve estos planes de importancia capital.

—¿Que impresión tuviste del recibimiento que Barcelona ha dispensado al camarada Ramón Serrano Suñer?

—Bonísima. Ha sido un arranque de españolismo desbordado que no puede menos de repercutir en todas partes una manifestación del pueblo español que robustece nuestra posición en el Mediterráneo. No hay lugar a dudas; este pueblo español vuelve a encontrarse a sí mismo y ve en los hombres del nuevo estado la personalidad tras la cual se va a todas partes. Cataluña, desposeída de sus falsos guiones no podía faltar. Creo, sin embargo, que nadie debe hablar en nombre de Cataluña, como ente unitario. El Nacionalindustrialismo, como Movimiento y como realidad, no puede oír de que se defiendan los intereses de los campesinos de Lérida, pongo por ejemplo, de los industriales de Barcelona, o a la inversa. Esta región española tiene tantos matices en su seno que no en vano se justifica la existencia de sus cuatro provincias.

—¿Crees sin embargo, que el verdadero pueblo de Barcelona, de Lérida, de Tarragona y de Gerona tuvo arte ni parte en la maquinación?

—Siempre hubo en Barcelona un grupo de intelectuales amanerados y reformistas, que fueron en principio los grandes culpables y de los que nuestro Movimiento debe preservarse a todo trance. ¿Cómo? Con una sencilla vacuna: volviendo a leer lo que estas gentes escribieron antes del 18 de julio de 1936. Para la falta de prejuicios de estos intelectuales y politiquillos autonomistas, cualquier bandera y música servía, desgraciadamente, con tal de medrar, aupándose sobre las masas.

—Camarada Bedoya: ¿Que finalidad tiene España a cumplir?

—La de producir, pero producir en beneficio de los destinos de España que FRANCO representa.

Resumen: Justicia y Pan es la misión de "Auxilio Social" suprema creación de la Falange, para quien no eran vanas poesías aquello de la lumbre en los hogares y pan para los españoles; capacidad de trabajo para el futuro, en punto limitado por la necesidad y clara visión política de la realidad provincial; el olvido de aquel problema artificioso denominado catalanismo creado a fuerza de engaños y mantenido por un pequeño sector.

Nada más. En la Falange, las frases son precisas. No es menester el adorno.

Vida nueva

(Crónica de nuestro redactor-corresponsal en Madrid)

El Madrid de tatuajes soviéticos, con hedor y tristeza marxistas han desaparecido ya. El Desfile de la victoria—geometría de canones y bayonetas—fue la última dacha, que tomó Madrid, de optimismo y de vida. Madrid vuelve a ser una urbe europea, occidental, cristiana. Vuelve, a reír con poesía de rosas y de flechas, de canciones y de fe. Y es que también suena potente, clara y exacta con rimos y acordes nuevos, la música de martillos y poleas, de palas y yunques; la armonía del trabajo, que tiene sabor litúrgico y emoción de Imperio.

El Retiro—el parque de los madrileños—totalmente abierto y limpio de lacras rojas, es de nuevo en esta primavera de la Victoria, escenario de juegos y desfiles infantiles y libro en donde se escribe el Amor con mayúscula.

Y en Madrid hay ya Corridos de Toros, partidos de bolompié, conciertos, manifestaciones de arte, exhibiciones gimnásticas de las juvenidades azules,.... es la actividad, el dinamismo que fluye. Madrid respira ya por pulmones sanos y tiene sangre purificada que corre pujante por arterias de Capitalidad. Solo dos meses han sido suficientes para ello; para aprender a vivir con normas, modos y rumbos nuevos, que la empujan hacia un Futuro esplendoroso. Y es Madrid también la que recibe con los brazos abiertos, con besos, con lágrimas y con vitores a los niños que el Frente Popular le arrebató; Cuantos ojillos ansiosos de divisar a seres amados! Cuantos brazos hacia el cielo, de su tierra al entrar los trenes en el andén! Qué gozo de madres! y de su hogar, y es Madrid también el que se endominga, y se exhalta y se apasiona de fervor, al paso del Rey de Reyes por sus calles que su frieron de espanto y de odio. Y hay mantillas que son marcos en los que se asoman rostros bellos de mujer, Mantillas españolas, de Corpus, de Toros y de Semana Santa. Y flores, muchas flores y cánticos y vivas.

Y en Madrid se sabe ya de la manera de ser, y de hacer de la Falange, se sabe ya evitar, rehuir y rechazar lo blando, lo fácil y lo minúsculo y decidirse por lo áspero, lo difícil, y lo universal. Madrid quiere volver a ser Metrópoli de Hispanidad.

Madrid, Junio. Año de la Victoria.

Antonio COLOM

EL MINISTRO GOEBBELS HABLA ANTE LA POBLACION DE DANTZIG

Danzig.—El ministro del Reich Dr. Goebels ha pronunciado con motivo del festival anual de pintura de la región de Danzig un discurso.



Ha dicho en primer lugar que trae a los habitantes de Danzig el saludo del Führer y el del pueblo alemán. El Dr. Goebels ha declarado que no es muy difícil comprobar en estos momentos los estrechos lazos que existen entre Danzig y la patria alemana en cuanto se refiere a la cultura. Las fronteras políticas pueden cambiar de vez en cuando, pero los lazos del ideal, de la raza y de la sangre son eternos.

Goebels declaró que se sentía rodeado en Danzig de un ambiente alemán. Aquí—dijo—en el centro de la ciudad parece una locura que pueda existir persona alguna que niegue el carácter puramente alemán de la ciudad. Este carácter resalta a los ojos de todo el mundo y es inútil hacerle objeto intrigas parlamentarias.

A continuación después de decir que Danzig se ha convertido en objeto de litigio internacional, el ministro alemán declaró que es precisamente en estos momentos tan críticos cuando la cultura debe ser hija del valor. Para protestar ante el mun-

do contra la sin-razón de la mentira es necesaria la cultura. Gracias a sus esfuerzos siempre iguales y juveniles a través de los siglos, crea rutas contra la falta de razón de la política. Las grandes épocas van acompañadas siempre de un apogeo de la cultura. Así ha pasado en nuestros tiempos. En la nueva Alemania siempre han marchado paralelamente la fuerza y la cultura. En otros tiempos Alemania no había sido más que la encarnación de espíritu y el resto del mundo solo tenía una sonrisa burlesca para el pueblo de poetas y de sabios. Pero más tarde Alemania fue una potente nación y fue entonces que nuestro pueblo fue odiado e incomprendido por el mundo entero y calificado como un pueblo de militantes. Por lo demás en nuestros días el libro y la espada forman en nuestro pueblo una unidad admirable. Nosotros como una potencia mundial nos presentamos ante los demás pueblos como una nación espiritual y humana. El nacional socialismo se ha encargado mediante medidas de protección del estado de procurar el desarrollo de la cultura y lo que se ha hecho en Alemania en este sentido es único en el mundo.

El Dr. Goebels demostró a continuación lo necesario que fue solucionar después del advenimiento al poder del nacionalsocialismo el problema judío diciendo que mientras existían tendencias judías era imposible lograr esta tendencia que ha dado por resultado que los artistas sean hoy día partidarios del estado nacional-socialista. En cuanto a la joven generación de artistas, el Estado da a los talentos verdaderos la posibilidad de presentar al público sus obras.

El Sevilla empata con el Deportivo Alavés y el Racing del Ferrol venciendo al Oriamendi se clasifican finalistas de la copa. La final se jugará en «Montjuich»

Vitoria.— En medio de gran expectación y con gran entrada se ha efectuado el partido correspondiente a la semifinal de la Copa del GENERALISIMO entre el Deportivo Alavés y el Sevilla.

El club forastero fué el primero en marcar por mediación de su interior izquierda y a continuación el Alavés consiguió el tanto de empate.

En la segunda parte los sevillanos se limitaron a arrojar balones fuera y el partido terminó con el empate a un tanto, con lo que el Alavés queda eliminado y el Sevilla jugará en la semifinal.

Bilbao.— Con un tiempo espléndido se ha celebrado la semifinal de la Copa GENERALISIMO entre el

Racing del Ferrol y el Oriamendi. Al principio del partido se impuso el Oriamendi consiguiendo a los 34 minutos Arrieta el primer goal del Oriamendi. Muy poco después y a causa de un encontronazo tuvo que retirarse el defensa del Oriamendi que estuvo ausente del campo. El Racing consiguió marcar 2 tantos terminando con este resultado el primer tiempo.

En el segundo reapareció completo el Oriamendi dominando más, pero el Racing se mostró más peligroso terminando el partido con el resultado de 2 a 1 a favor del Racing ferrolano que se clasificó finalista.

Desde luego el Racing jugó mejor que el Oriamendi en el que fallaron los medios.

Constancia 2 - Soledad 1

Tuvo lugar ayer tarde en el Campo del Soledad el anunciado partido de Liga entre el «Soledad» y el «Constancia». Terminó el partido con la victoria del equipo de Inca por la mínima diferencia —dos a uno—.

Los equipos se alinearon «Constancia»: Company, Vera, Rius, Mesquida, Ordinas, Pericás, Paris, Tugores, Estelrich, Antolin y Portugués.

«Soledad»: Oliver I, Capó, Ramis, Matas, Prats, Oliver III, Adrover, Albellá, Vidal, Rubio y Oliver II.

Marcaron los goles, Estelrich y Antolin por el Constancia, y Rubio por el Soledad.

La clasificación actual es como sigue: Baleares, Athlético, Constancia, Soledad, Antoniana. Ha terminado la primera vuelta del Torneo.

El asesinato de Luis Calamita

Madrid.— El periódico "Madrid" publica una información, en la que se demuestra que el asesinato de don Luis Calamita fué ordenado personalmente por el ministro de la Gobernación, Galarza.

El hermano de la víctima, que es presidente de la Audiencia Provincial de Cáceres, se encuentra en Madrid y ha manifestado que don Luis, desde su periódico "Heraldo de Zamora", combatió duramente la candidatura de Galarza y del Frente Popular, y pocas semanas después las hordas lanzaron una bomba y botellas de líquido inflamable en el edificio del periódico, logrando su destrucción.

Como el señor Calamita y sus familiares estaban en Zamora sin protección y a merced de las turbas, vinieron a Madrid, y aquí les sorprendió el Movimiento. Galarza le buscó, oficiándole para ello a sus siniestros sicarios, y en el periódico se reproduce un documento, con el membrete del ministro, escrito todo él de puño y letra de Galarza, que dice: "El detenido Luis Calamita, que lo fué por mi orden, queda desde esta fecha a disposición del señor director general de Seguridad.—Madrid, 5 de octubre de 1936".

El 6 de noviembre, cuando la proximidad de las tropas nacionales ponía miedo en el alma del ministro asesino, llamó éste al comunista de Zamora Vicente Rueda Fernández, y le dijo que buscarse a otros tres individuos de confianza, y cuando lo hi-

zo así, les entregó a cada uno dos mil pesetas, y les dijo que les premiaría bien si hacían el servicio de un modo exacto y rápido.

Efectivamente, se presentaron con un documento oficial que llevaba el sello de la Dirección General de Seguridad, que reproduce el periódico y que dice así "Siendo necesario el traslado del detenido en esta prisión Luis Calamita Ruibambo, a la prisión de Chinchilla, el cual se halla ya a mi disposición, según se acredita en el adjunto volante, sirvase hacer en trega del mismo, al portador del presente oficio don Vicente Rueda Fernández, encargado de la cumplimiento del mencionado traslado.—Madrid, 6 de noviembre de 1936". Y al entregarle el preso, Vicente Rueda firmó (igualmente se reproduce este texto), lo siguiente: "Recibo el preso a que se refiere esta orden.—Madrid, 6 de noviembre de 1936".

Efectivamente, Rueda y los otros forajidos salieron con el señor Calamita de la Cárcel Modelo y se lo llevaron a un solar próximo a la Ciudad Universitaria, donde le dieron muerte.

Tal como les había ordenado, los asesinos se presentaron al día siguiente a Galarza, y pocos días después Galarza les premiaba como prometió, haciendo a Vicente Rueda comisario político y a los otros tres, tenientes del ejército rojo. Rueda y uno de sus acompañantes están ya detenidos.

UNA CONFERENCIA DEL GENERAL ARANDA EN BERLIN

Berlin.— El General Aranda, fué saludado ayer por el Jefe Supremo del Ejército alemán, Von Brauchitsch pronunciando ante él y nutrida representación de jefes y oficiales alemanes una conferencia en las que puso de relieve que los nacionales durante toda la campaña habían llevado siempre la iniciativa; señalando de manera especial la gran

importancia que ha tenido la infantería y planeando además diferentes cuestiones tácticas y estratégicas con las enseñanzas de la guerra de España.

CLINICA PEÑARANDA
CIRUGIA GENERAL
TELEFONO 2352

NUESTRO EMBAJADOR EN PARIS INSISTE EN EL CUMPLIMIENTO DEL PACTO

Paris.— El Ministro de Negocios Extranjeros, M. Bonnet, recibió esta tarde al Embajador británico Sir Eric Phipps, al Embajador español señor Lequerica y al Ministro de Negocios Extranjeros de Luxemburgo, Bech.

El Embajador español señor Lequerica ha insistido una vez más—se-

gún se incita—en que sea llevado a la práctica lo más pronto posible el pacto Jordana-Berard. Discutió con el Sr. Bonnet todas las cuestiones relacionadas con la devolución de los depósitos de oro en Francia y la cuestión de la repatriación de los fugitivos españoles residentes en los campos de concentración franceses.

NO HA HABIDO SABOTAGE EN LA PERDIDA DEL SUBMARINO «PHENIX»

Paris.— Después del estudio hecho por los expertos e informaciones adquiridas por el Ministerio de Marina sobre la desaparición del submarino "Phoenix" las autoridades navales han manifestado que no se inclinan a creer que haya habido sabotaje, por el contrario es probable que haya chocado contra alguna roca ya que es mucha la presión de la scartas de navegación de aquellos mares.

ber, dando sus vidas a la Patria cuando atendían a la guardia sagrada de las fronteras de nuestro imperio colonial. Francia siente en el alma este accidente que ha causado la muerte de 71 hombres que iban a bordo del "Phoenix" pero sus virtudes encontrarán ejemplo en sus demás compañeros de armas y en toda la nación francesa. En su virtud ha dispuesto que la bandera francesa, y las banderas coloniales sean puestas en todas partes a media asta, en memoria de estos franceses muertos en su puesto en servicio de la Patria.

PALABRAS DE DALADIER

A la una de la tarde el Sr. Daladier ha hecho las siguientes declaraciones: la marina nacional está de luto. El submarino "Phoenix" ha desaparecido frente a las costas de Indo-China. Los oficiales contramaestres y marinos marcharon solidarios unos con los otros, unidos hasta la muerte en el cumplimiento de su de-



Sastrería: Uniformes militares

REGALO FIN DE CURSO!

Para su pequeño pida en las librerías

"SOLAMENTE CUENTOS,"

(ARRES)

Fábricas de medio cristal y vidrio hueco

ESPECIALIDAD EN FRASQUERIA Y BOTELLERIA GARRAFONES

Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

ESTABLECIMIENTOS Y VIDRIERIAS LLOFRIU

Sociedad anónima. Casa fundada en el año 1860

Comer bien. Digestir mejor.

Esta es la ambición de todo el que padece privaciones y los contrariedades de que otros están exentos, les apoca el ánimo y están siempre tristes y de mal humor, pero es porque ignoran que con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

se recobra rápidamente la salud y alegría perdidas.

VENTA EN FARMACIAS Precio 500 Ptas. Botellito timbrado.

SEÑORA... en la **BODEGA OLIVER**
CALLE SACRISTIA DE S. JAIME, 3

encontrará vino del país clarete y tinto 10 grados a 0'70 pta. litro

Elaboración propia TELEFONO 2836

TRANSPORTES REUNIDOS DE MALLORCA, S. A.

J. Anselmo Clavé, 8 y 10 : Tel. 2469

PALMA DE MALLORCA

Transportes combinados de domicilio a domicilio

AVISO IMPORTANTE

La extensa red de servicios combinados que tiene establecida esta casa, le permite el poder admitir envíos para cualquier punto de España.

Bilbao, en presencia del Caudillo, celebra las "Fiestas de la liberación,"

Nuevamente el Generalísimo se dirige al pueblo con palabras vibrantes de emoción y de patriotismo:
«ESPAÑA SERA GRANDE, Y BILBAO CON ELLA. ¡ARRIBA ESPAÑA!»

EL CAUDILLO LLEGA A BILBAO

Bilbao. — El GENERALÍSIMO ha llegado esta tarde a las 7'15 al campo de Begoña. En el límite provincial fué recibido por el Gobernador Civil dirigiéndose al Santuario en el que le esperaban los Ministros y Consejeros nacionales y el Alcalde de Bilbao. Esperándole en la ciudad había una multitud inmensa que no cesaba en sus vítores con un entusiasmo y alegría indescriptible.

A continuación se dirigió al templo en el que entró bajo palio. Allí se cantó una Salve, dirigiéndose a continuación al Ayuntamiento donde se celebró una recepción en su honor.

El Alcalde de Bilbao y Jefe Provincial del Movimiento leyó unas cuartillas dándole la bienvenida y fueron dados los gritos de: ¡FRANCO, FRANCO, FRANCO!

Alrededor del Ayuntamiento eran tales las aclamaciones que tuvo que asomarse al balcón principal donde en el momento de verle aparecer, el entusiasmo del público rayó en delirio. En un contratorpedero el CAUDILLO se dirigió a Labra donde tiene fijada su residencia. A todo lo largo de la ría había una inmensa

aglomeración de público, hallándose toda ella adornada con banderas. Es difícil imaginar la alegría y entusiasmo reinantes en Bilbao por quien no ha podido presenciar la jornada de hoy personalmente.

SE CELEBRA LA FIESTA

Bilbao. — Con motivo de la celebración del aniversario de la liberación de la ciudad, se han celebrado grandes festejos en los que el Generalísimo Franco pronunció un discurso.

Ayer tarde a las seis, el Ayuntamiento se dirigió a la Basílica de Begoña para esperar la llegada de S. E. Estaban presentes el Conde de Jordana, el General Dávila, el Conde de Rodezno, el General Orgaz, Monasterio y Moscardó, y todas las autoridades de la Provincia y Jerarquías del Movimiento.

A las seis y cuarto llegó la esposa del Caudillo doña Carmen Polo, que a los acordes del Himno Nacional penetró en el Templo, que estaba abarrotado de fieles.

Poco después llegó el Caudillo, rindiéndole honores una compañía de Infantería, interpretándose el Himno de España.

Al penetrar en la iglesia, comenzaron las ceremonias religiosas.

Después dirigióse al Ayuntamiento acompañado del Alcalde y demás autoridades, siendo durante todo el trayecto frenéticamente aplaudido y vitoreado. Dábanle custodia la Guardia Mora y la multitud, no cesaba de gritar ¡Franco, Franco, Franco! En el Palacio Municipal rindióle también honores una compañía de Infantería.

ALCALDE HONORARIO

Después de descansar breves momentos entró en el Salón de Actos donde por el Alcalde de la ciudad le fué entregado el título de Alcalde Honorario de Bilbao.

El Alcalde pronunció al hacerle la entrega un breve discurso, siendo contestado por el Caudillo con estos términos:

DICE EL CAUDILLO

Alcalde, Generales, Jefes y Oficiales: Nuestras palabras han recogido el fervor y entusiasmo por la liberación, pero recordando también la grandeza de los momentos presentes, fruto del trabajo realizado por todos.

Si comparamos los momentos de ahora con los pasados, entonces había también hombres que sembraron

una riqueza que llevó por los caminos de Europa el nombre de España, émulos de esta juventud de hoy, que se ha hecho admirar de todo el mundo.

Veo un horizonte de trabajo, de unidad y veo también en todos los españoles un recuerdo imperecedero de los Caídos, que con su sacrificio salvaron a España.

Alcalde: España será grande y Bilbao con ella. Españoles ¡Arriba España!

OVACIONES

Correspondiendo a los gritos de la multitud, y aplausos continuos del numeroso público enfervorizado estacionado ante el Ayuntamiento, el Caudillo se asomó al balcón principal.

La muchedumbre brazo en alto no cesaba de pronunciar el triple grito de Franco. Y brazo en alto también, el Caudillo correspondió al homenaje del pueblo.

PARTIDA

Poco después, y en aumento siempre el entusiasmo, el Caudillo dirigióse al puerto, embarcando en el torpedero número 7.

Información de nuestro de servicio taquigráfico a las 11'45 de esta mañana

IMPRESION

El cielo de Bilbao se ha presentado gris, encapotado, ello no ha sido obstáculo sin embargo para que toda la población, plétórica de entusiasmo y llena de alegría se lanzara a la calle para no dejar de aclamar sin un instante al Caudillo, su liberador.

El aspecto que ofrecía la ciudad era sencillamente imponente, no habían ni un balcón ni una ventana que no estuviera engalanada con damascos y banderas nacionales y del Movimiento.

Una vez que el Generalísimo se hubo postrado a los pies de la Virgen de Begoña con el propósito ya conocido de darle las gracias pudo presenciar el espectáculo imponente de la población bilbaína que le rendía el tributo de su agradecimiento y devoción.

Hoy el entusiasmo de la población se ha superado todavía al de ayer; las calles de la capital por donde tienen que desfilan las tropas son un hormiguero de gente ávida de presenciar el paso de los soldados de España que en fecha, tal día como hoy hace dos años, la liberación del yugo y tiranía de los servidores de Moscú.

Y por esto Bilbao que sabe que debe tanto a la espada victoriosa de Franco y a sus heroicos soldados se apretuja en las calles para aclamarles.

Al Palacio del Ayuntamiento, acompañado de su séquito ha llegado el Caudillo, sonriente con siempre. El entusiasmo de la inmensa muchedumbre se ha desbordado. Las notas del Himno Nacional y de las del Movimiento han llevado al espacio los vítores a España y al Caudillo, son ensordecedores.

El Generalísimo ha sido recibido por el Alcalde y la Corporación Municipal y acompañado de ellos y demás Autoridades, desde el balcón principal, en cuyo centro pende un rico tapiz, se dispone S. E. a presenciar el desfile de Bilbao que en estos momentos las doce menos cuarto, va a iniciarse.

DESFILE MILITAR

Pasa la marina. Forman los muchachos, juno, dos, tres cuatro! y en cabeza los oficiales con sus trajes pegados al cuerpo. ¡Es la Marina Nacional de España!

Desfilan maravillosamente. Nuestro Ejército, nuestra Marina, nuestra Aviación, no tienen que aprender de nadie. Tenemos lo mejor del mundo.

Desfila la última unidad de Infantería. En cabeza los Jefes de la Unidad, luego todos los Oficiales.

En pos de la Marina, va la imagen de Nuestra Señora de Begoña.

Otra vez banderas triunfales. Siguen las boinas rojas del Tercio del nombre de la Virgen. Los aplausos son inmensos.

Un descanso en la parada.

Pasa un guión rojo y negro de la Falange. Camisas azules. Cuatro banderas de España y otras tantas de la Falange; ¡Es la Primera Bandera de voluntarios de la Falange de Vizcaya, que salieron no solamente para hacer Vizcaya de España, sino para formar también parte del Ejército Nacional para que Vizcaya tuviera también su parte en la liberación total de España!

Vivas y Arribas a España se oyen por todas partes. Bosques de brazos en alto.

Otra Bandera con las astas de Borgoña. La última unidad del Tercio de Nuestra Señora, va precedida de un Crucifijo, que también sabe del tomar de los cañones y del tableteo de las ametralladoras.

El público no se cansa de aplaudir. En este momento se inicia el desfile de la primera división de Navarra. En cabeza los Jefes con su Estado Mayor y la bandera de España, que se inclina ante el Caudillo, el cual la saluda con rigidez marcial y brazo en alto sin pestañear.

Más banderas de España, recuerdan hechos inolvidables de la gesta. Viene ahora la Cuarta División de Navarra. Los muchachos con la boina roja, y la boina amarilla cogiendo de ella. Primero los Crucifijos

y también la bandera de España con la cruz de San Andrés.

El Caudillo se mantiene brazo en alto, desde el primer Jefe hasta que pasa el último soldado.

Otras dos cruces y más banderas rojo y gualda.

Nuevas banderas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y muchas camisas azules. Es la 5ª Bandera de la Falange de Navarra, que arranca emoción delirante.

Banderas, muchas banderas. De España y rojo y negras de la Falange. Estos camaradas son los últimos de la Cuarta división de Navarra.

Quinta División. En primer lugar, con una bandera blanca y letras negras, el recuerdo imperecedero de Bilbao, que no puede olvidarse de ellos, ya que fueron estos mismos quienes en un 19 de Junio a las tres de la tarde entraron en Bilbao para decir a los bilbaínos, que había acabado su padecer.

Es el 8º Batallón de América y el 2.º de Flandes los que desfilan ahora. Siguen las camisas azules con las boinas rojas, y más estandartes de España.

Y hombres y más hombres, siguen desfilando ante el Caudillo.

Ahora, varias baterías de Artillería de la cuarta División de Navarra, pasan ante el Generalísimo. Muchachos fuertes, que tanto papel desempeñaron en la guerra de España, desfilan orgullosos ahora ante Franco.

Y el desfile continúa.

El discurso del Caudillo

Entre una expectación inmensa, hace uso de la palabra el Caudillo. Su discurso ha sido difficilísimo de captar. Los aplausos y los fallos de la radio nos impiden ofrecerlo íntegramente, pero haremos de él el siguiente resumen:

Hoy hace dos años que el Ejército español, victorioso en las montañas vascas, atravesaba vuestra ría para liberar a los hermanos vascos de la barbarie roja.

Visteis desfilan por vuestras calles una representación de lo que es nuestro Ejército. Han venido aquí los yugos y flechas que rompieron victoriosos vuestro cinturón; pero detrás de ellos, en la retaguardia y en los rincones de España, se encuentra el Ejército entero de la Victoria.

Se refiere luego al heroísmo desplegado por las tropas, en la serie de batallas que condujeron a la liberación de Bilbao, así como a los sacrificios realizados por quienes, dentro de la Villa del Norte alimentaban el espíritu de España.

Habla después de la Raza, canta al idioma que ha dominado en los mundos, entona un himno a la Religión del pueblo de España, que fué llevada en triunfo por todos los mares y todas las tierras.

Se refiere a la obra que ha de realizarse, devolviendo a España, acrecentada la industria y laborando sin descanso en los talleres, de los cuales es Bilbao una inmensa metrópoli.

Concluye el Caudillo invitando a todos a trabajar por España, dentro de la Unidad indestructible de la Patria; para hacerla Grande y Libre, consolidando la paz que nuestros héroes han logrado forjar.

Como final, el Caudillo ha lanzado con todo el fervor de su entusiasmo patriótico un triple grito de: ¡Arriba España!

FALANGE
PERIODICO DEL MOVIMIENTO
EN PALMA DE MALLORCA
DOCTRINA :—:
—: NOTICIAS :—:
—: INFORMACION

Inglaterra planea las medidas que adoptará sobre lo de Asia

Unas interesantes declaraciones del General en Jefe de los japoneses en Tien-Sin. Ojeada política. La ponencia inglesa acerca del asunto. Londres no cree que se llegue al conflicto

INFORMACION DE TIEN-SIN

Tien-Sin. — En vez de los 50.000 hombres que debían tomar parte en el desfile militar en memoria de las guerras de los boxers cuyas víctimas japonesas están enterradas en Tien-Tsin en la concesión inglesa, los japoneses han enviado una representación compuesta de 30 personas, que han asistido a los oficios religiosos en el cementerio sin que hubiese incidente de ninguna clase. Las bandas militares interpretaron el Himno Nacional, habiendo transcurrido sin novedad.

Se esperan los barcos de guerra fletados por los gobiernos inglés y francés para atender al abastecimiento de la concesión internacional.

El comandante de la guarnición japonesa recibió hoy por primera vez en el Palacio de la concesión anglo-francesa a un grupo de 30 periodistas chinos y japoneses que le preguntaron numerosos detalles sobre el cerco y bloqueo de las concesiones extranjeras.

La solución de esta cuestión, repuso el alto funcionario japonés, será siempre difícil mientras Inglaterra no renuncie a su política en favor de Shanghai.

Refiriéndose al bloqueo económico que Inglaterra intenta poner en práctica como represalia contra el Japón ha contestado que este proyecto es irrealizable si no cuenta con el concurso de los EE. UU.

A este particular ha dicho que será curioso ver si los EE. UU. aprovechan la ocasión para tratar de ejercer presión económica sobre el Japón aunque el gobierno japonés está preparado para toda eventualidad.

Se ignora la forma como reaccionará el Japón ante el forzamiento del bloqueo por parte de Inglaterra y Francia.

IMPRESION EN INGLATERRA

Londres. — La prensa inglesa dice que la opinión británica apoyará al Gobierno en su situación referente al asunto de Tien-Sin. Algún periódico incluso llega a decir que si el Japón no cedia en sus presiones contra Inglaterra hasta fines de mayo o junio, tendrían nada de particular que el gobierno británico estudiara la conveniencia de poner en práctica las proyectadas represalias.

A este respecto el gobierno encomendó a la comisión de tesorería que redactara un informe sobre el particular.

La citada comisión ha estudiado en los tres últimos días la redacción

del informe que será elevado al Consejo de Ministros.

Las medidas por ella proyectadas son las siguientes:

Primera. Retirada del Japón de la lista de las naciones a las que Inglaterra tiene concedido el trato de nación más favorecida en sus relaciones comerciales.

Segunda. Denuncia del acuerdo

anglo-japonés de 1911, lo que significaría cerrar a los buques japoneses los grandes puertos del imperio colonial británico. Es de observar que una de las cláusulas establecidas por aquel trato dispone que la denuncia debe formularse con un año de anticipación.

Inglaterra se propone pues formular una denuncia unilateral comple-

tamente arbitraria y contra las cláusulas y estipulaciones del tratado.

Tercera. Imposición de tarifas elevadas a todos los productos japoneses.

ANTE EL CONFLICTO

Londres. — Domina en esta capital la impresión de que los japoneses no están resueltos a afrontar un posible conflicto con Inglaterra, ya que saben que tarde o temprano intervendrá Francia en favor de Inglaterra.

Cree saberse que Chamberlain hará unas nuevas declaraciones sobre la actual situación el lunes en la Cámara de los Comunes.

RESPUESTA NIPONA

Tokio. — Se comunica oficialmente que ha sido publicado el sábado una declaración japonesa con el conflicto de Tien-Sin, según las cuales deben contestarse con sanciones a las amenazas británicas. Después de rechazar enérgicamente la afirmación inglesa, según la cual las exigencias del Japón afectaban a los intereses que todas las naciones tenían adquiridos en las concesiones de China. Dice finalmente: "Los círculos políticos japoneses aseguran que si el gobierno inglés comprendiera las medidas actuales para la defensa de sus presuntos intereses en el Japón, a su vez se vería en la obligación de tomar también precauciones para enfrentarse a la nueva situación."

MAS TERRORISMO

Shanghai. — Ayer en la concesión internacional hubo una inesperada reanudación terrorista. El vice-director del periódico "Sahanpao" se halla gravemente herido por cinco individuos armados.

RUSIA PROTESTA

Moscú. — El vice-comisario soviético en el extranjero entregó al embajador japonés una nota de protesta contra la irrupción de los rusos blancos en el consulado general soviético de Tientsin cerrado desde hace tiempo.

El embajador japonés contestó que no podía aceptar la protesta porque no estaba al corriente de los hechos que la provocaron y prometiéndole consultar inmediatamente con su gobierno.

El Teatro Azul en Mahón

Mahón. — Ha debutado el cuadro artístico del Teatro Azul, poniendo en escena conforme se había anunciado, el cuento lírico "Erase una vez..."

Para la función que era y ha resultado de gran gala, el Teatro aparecía adornado rufosamente y lleno por completo de público.

El éxito obtenido ha sido grandioso, poniéndose de manifiesto la pro-

funda hermandad que reina entre todos los camaradas y entre todo el pueblo de España, sea de regiones, nacionales desde el principio o de zonas recientemente liberadas.

La temporada triunfal del Teatro Azul de la Jefatura Provincial de Propaganda de Baleares, está por completo asegurada. Saludos y abrazos.

Enviado especial.

LA LLEGADA TRIUNFAL A OVIEDO DE NUESTRA SEÑORA DE COVADONGA

Oviedo. — A las 8'30 de la mañana se ha celebrado una misa en Gana de Langreo, en un altar que se ha levantado a tal efecto para honrar a la Virgen de Covadonga, seguidamente se trasladó la venerada imagen adornada profusamente. La multitud allí congregada no cesaba de aclamar a la Virgen, a España y a Franco.

El Obispo de Oviedo ha pronunciado una inspirada plática concebida en tonos religiosos y patrióticos y momentos después la imagen fué entrada en el templo que se hallaba adornado profusamente. La multitud allí congregada no cesaba de aclamar a la Virgen, a España y a Franco.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Burgos. — El Boletín Oficial del Estado publica un decreto según el cual dispone que se haga cargo nuevamente del Ministerio de la Gobernación el señor Serrano Suñer cesando el Ministro de Defensa Dávila que lo estaba desempeñando interinamente. Otro decreto del Ministerio de Hacienda fija un procedimiento para que los dueños de em presas cuya gerencia fué usurpada durante el dominio marxista y puedan justificar el hecho del despojo y la identidad de su negocio con el que se atribuya al detentador y se arbitraré la sustitución de la firma social.